

РЕЦЕНЗИЯ

на статью М.В. Флинт, А.А. Полухин, П.А. Стунжас «Петр Николаевич Маккавеев», представленную для опубликования в журнале «Океанологические исследования»

Представленная статья, фактически представляет собой некролог и посвящена скоропостижно ушедшему из жизни 23 мая 2020 года П.Н. Маккавеева – ведущего биогидрохимика-географа, написана его ближайшими коллегами М.В. Флинтом, А.А. Полухиным и П.А. Стунжасом. Описывается область научных интересов П.Н. Маккавеева, охватывавшая широкий спектр важнейших для океанологии проблем: биогенный режим верхнего активного слоя океана и масштабы его изменчивости, гидрохимический сток рек и карбонатную систему океана.

Талант ученого и преданность науке позволили П.Н. Маккавееву внести очень существенный вклад в развитие отечественной биогидрохимии и подготовить многочисленных специалистов-гидрохимиков. В статье отмечено, что после ухода из жизни многолетнего заведующего лабораторией биогидрохимии Института океанологии О.К. Бордовского, коллектив единодушно избрал Петра Николаевича на это место. И он много лет по-настоящему возглавлял коллектив гидрохимиков, строил научные планы, находил для всех сотрудников научные интересы, воспитывал молодежь, делал так, чтобы все в лаборатории – и молодые, и мэтры были востребованы в институтской науке.

П.Н. Маккавеев был членом диссертационного совета Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН.

Представленная статья написана прекрасным языком и не нуждается в редакторской правке.

Заключение: Статья М.В. Флинта, А.А. Полухина и П.А. Стунжаса «Петр Николаевич Маккавеев» удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к работам, представленным для опубликования в журнале «Океанологические исследования» и должна быть опубликована в этом журнале.

30.07.2020 Рецензент